

EL EJERCITO Y ARMADA

DIARIO MILITAR DE LA TARDE

MARRUECOS

El parto de esta madrugada

En la Dirección de Marruecos y Colonias se facilitó esta madrugada el siguiente parte:

«General jefe trasladó por la mañana a campamento Targist, donde conferenció detenidamente con comandante general.

No hay novedad zona Protectorado.»

Entierro del capitán Ostáriz

MELILLA.—A bordo del vapor «Cabrera» llegaron los restos del capitán Ostáriz.

Fue recibido el cadáver por el general inspector de Ingenieros, Andrade y muchos jefes y oficiales.

El féretro fué trasladado al Hospital de la Cruz Roja, donde se estableció la capilla ardiente.

Esta tarde se ha verificado el entierro que presidió, con los generales, el hermano del finado, D. Amaro Ostáriz.

El acto constituyó una imponente manifestación de duelo.

El agregado militar a la Embajada de Francia en Madrid visitó Tofersit, la cañal de Abbadá y Targist.

Muerte de un cabecilla

Informaciones últimamente recibidas confirman la noticia de que el cabecilla rebelde Ben-Noch, que dirige los contingentes disidentes que se han movido en los últimos días del mes de marzo en la confederación de Senhaya Srair, fué muerto en el encuentro reñido con las fuerzas mandadas por el capitán Ostáriz.

El citado jefe rebelde disfrutaba de gran prestigio y autoridad, demostrándolo el hecho de haber reconocido su jefatura los demás jefes de la disidencia.»

La Laureada, a Fuentes Pila

TEHUACAN.—La orden general publica el expediente para la concesión de la cruz laureada de San Fernando, a favor del teniente de Artillería D. Joaquín Fuentes Pila que alcanzó muerte gloriosa en la defensa de Kudia Tahaar en septiembre del año 1925.

El teniente Fuentes Pila relevó al teniente Mejón, muerto al frente de sus piezas, consiguiendo entrar el equipo en Kudia Tahaar, pero sufriendo más del tercio de bajas, corrigiendo el fuego en el momento en que las defensas de la posición eran destruidas por el fuego del enemigo.

LA INCORPORACION A FILAS

La Alcaldía ha fijado, en los sitios de costumbre, el siguiente bando:

«Que, de conformidad con lo dispuesto en la base quinta de la vigente ley de Reclutamiento y Reemplazo del Ejército, y en los artículos 145 y 174 del Reglamento para su aplicación, en los días que se expresan, a las nueve en punto de la mañana, se verificará el juicio de exenciones y el fallo de expedientes de prórroga de incorporación a filas de primera clase de los mozos del actual reemplazo, ante la Junta de clasificación y revisión, establecida en el cuartel de San Francisco, con vuelta a las calles de los Santos y Rosario.

Lo que se hace público para que llegue a conocimiento de los mozos y de los demás interesados en el acto, y para que, unos y otros, se sirvan concurrir, bajo apercibimiento de parales, en otro caso, el perjuicio a que hubiere lugar.—Madrid, 2 de abril de 1927.—El conde de Vallediano.»

MILITARES ENFERMOS

El general Arráiz de la Conderena

Se han confirmado, desgraciadamente, las alarmantes noticias circuladas el domingo, por la noche, del estado del presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

El general Sr. Arráiz de la Conderena se encontraba muy agravado en la enfermedad que padece, inspirando su estado gran inquietud a sus familiares.

A última hora de la tarde acudieron a visitar al ilustre enfermo el presidente del Consejo y el ministro de la Guerra.

El marqués de Viana

Continúa la mejoría iniciada en el estado del marqués de Viana. A primera hora recobró el conocimiento.

Después del Consejo, y cuando los ministros no habían abandonado todavía el zaguán de Palacio, salió el Rey, acompañado del duque de Miranda, trasladándose de nuevo al palacio de Viana para visitar al marqués.

NOTAS POLITICAS

Consejo en Palacio

Ayer llegó a Palacio el Consejo de ministros en pleno.

Al abandonar el regio Alcázar, dijo así el presidente a los periodistas:

—Aunque era propósito del Gobierno no más que cumplimentar a Su Majestad el Rey, con la mejor voluntad y deseo, ha entrado en el fondo de algunos asuntos y hemos examinado el decreto, que le dejó para la firma, de la creación de la Dirección, mejor dicho, del Consejo Superior de Aeronáutica, y del de las derivaciones del Congreso del Motor.

Homenaje al ministro de Marina

Visitó al ministro una Comisión de Huelva, presidida por el gobernador civil, Sr. Salar Vaca, y compuesta por el presidente de la Diputación, Sr. Pérez Romeu; alcalde, Sr. Quintero Baes; presidente de la Junta de Obras del Puerto, señor Domínguez Ortiz; presidente de la Cámara de Comercio; diputados provinciales Sres. Cano y Ayala; presidente de la Sociedad Colombiana, Sr. Marchena Colombo, y señores Siurot, Alonso Jiménez Oliveira.

Una nota de las potencias

LONDRES.—Los Gobiernos de Inglaterra, Estados Unidos y el Japón, dirigen en breve al Gobierno de Canton una nota exigiendo reparaciones por los acontecimientos de Nankin.

Se ha recibido el informe del agente consular británico en Shanghai.

En este informe se refutan las afirmaciones hechas por las autoridades sudistas, según las cuales habían muerto centenares de chinos durante el bombardeo de Nankin y se declara que solamente hubo tres víctimas entre la población china.

La Red Nacional Eléctrica

La «Gaceta» publica una Real orden de fomento aplazando hasta el 31 de diciembre del año actual la fecha de presentación en dicho ministerio de los proyectos de establecimiento de una red nacional de transporte y distribución de energía eléctrica.

Las reversiones de Ferrocarriles a favor de los Municipios

La «Gaceta» publica un decreto autorizando al Gobierno para adelantar y hacer efectiva en cualquier momento la facultad otorgada a los Municipios en el Estatuto municipal vigente de poder subrogarse en lugar del Estado para las reversiones estipuladas de las vías férreas cuando lleguen a su término las concesiones de las que se hallen enclavadas dentro del término municipal.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

EL TRATADO CON INGLATERRA

Ha sido ultimado el Convenio comercial con Inglaterra.

Según dice «A B C», esta negociación tenía la importancia de señalar, de modo definitivo, el criterio del Gobierno en orden a las consolidaciones. Como se sabe, en el Tratado que se firmó con Alemania y posteriormente en el ajustado con Francia, el régimen de consolidaciones quedó suprimido, substituyéndolo por la tarifa mínima. Ahora, en el Convenio con Inglaterra, esta norma de gobierno adoptada por el marqués de Estella, con clara visión de sus ventajas, ha prevalecido y servido de base a la negociación. Suponemos, por tanto, que España recibe de Inglaterra el trato de nación más favorecida, y que por ello nuestros productos—especialmente los vinos, que tanta colocación tienen en aquel mercado—pagarán con arreglo a la misma tarifa mínima que disfrute cualquiera otra nación.

El Tratado es favorable para los dos países, ya que resultan favorecidos los intereses peculiares y propios de ambas economías, sin que puedan darse mayores detalles, porque el Convenio está en trámite de firma.

El vigente Tratado expira el día 23 de este mes, y el día 24 entrará en vigor el nuevo, que firmará, en Londres, el embajador plenipotenciario, Sr. Merry del Val.

Los asesores españoles han regresado, y ayer mismo conferenciaron, en unión del Sr. Castelo, con el presidente del Consejo.

LA GUERRA EN CHINA

Continúa el avance de los cantoneses

SHANGHAI.—Se ha confirmado que los sudistas han ocupado Peng-Pu a 160 kilómetros al norte de Nankin y que continúan avanzando en dos direcciones igualmente hacia el Norte.

Parece ser que una parte de las tropas del mariscal Chang-So-Lin tiene concertado un acuerdo secreto con los sudistas para incorporarse a las filas de éstos tan pronto como se presente un momento propicio.

Comunican de Chun-King que un destacamento de marinería norteamericana que regresaba a bordo se vio obligado a abrir fuego de ametralladoras contra un numeroso grupo de «coolies», que intentaba asaltar el buque norteamericano.

Al ser rechazados resultaron heridos tres chinos.

Los marineros nipones disparan sobre la muchedumbre

HANKEU.—A consecuencia de una querrela surgida entre un marino japonés y un «coolie», un numeroso grupo de éstos invadió la concesión japonesa, saqueándola y atrayendo a los transeuntes.

Un destacamento de marinería japonesa intervino, viéndose obligado a disparar sobre la muchedumbre hasta dispersarla. Resultaron heridos dos «coolies».

Guerra de guerrillas

PARIS.—Según telegramas de Londres, los buques de guerra japoneses han bombardeado Hankeu a consecuencia de los desórdenes ocurridos en la concesión japonesa.

Anuncian también los despachos que ha estallado la guerra de guerrillas entre la población china de Shanghai, resultando muchos muertos chinos.

Limitación de las fuerzas aéreas

GINEBRA.—La Comisión preparatoria de la Conferencia del desarme está de acuerdo, en principio, con la limitación de las fuerzas aéreas.

Para dicha limitación se tendrá en cuenta el número total de aparatos, como Inglaterra pide, y de la potencia motriz propuesta por Francia.

Se tendrá también en cuenta el volumen total de las aeronaves.

La Comisión ha acordado aplazar la discusión de la cláusula concerniente a la aeronáutica civil en sus relaciones con la aviación militar.

Después se aprobó en primera lectura la proposición formulada por el delegado belga tendiendo a separar la aviación civil de la aviación militar en la forma cómo lo permitían las circunstancias.

Varios delegados, entre ellos los de Italia, Francia e Inglaterra, formularon algunas reservas.

El Sr. Bonecour hizo el resumen de los debates, demostrando la estrecha relación que existe entre la aviación civil y la militar.

La Conferencia continuará mañana la discusión del capítulo concerniente al desarme naval.

Sigue el desacuerdo sobre el desarme

PARIS.—El Gobierno francés ha enviado al Gabinete de los Estados Unidos la respuesta a la invitación hecha por el presidente norteamericano, Sr. Coolidge, encaminada a que Francia asistiera a la Conferencia del desarme naval.

En esa respuesta, y en forma de memorándum, Francia reitera que le es imposible participar, ni siquiera con un observador, en dicha Conferencia, pues no puede debilitar su autoridad de la Sociedad de Naciones, que se ocupa ya de ese problema, en su conjunto inseparable de armamentos navales, terrestres y aéreos, sin olvidar la igualdad de las potencias, principio defendido energicamente por Francia, y sin excluir de la discusión el problema esencial de los Estados cuya colaboración es indispensable y sin abandonar tampoco los principios técnicos sobre los cuales es solamente posible basar la limitación general de armamentos.

La respuesta recuerda que el proyecto francés relativo al desarme global obtuvo ya una gran mayoría en la Comisión preparatoria del desarme y que, en su consecuencia, Francia debe guardar gran reserva respecto a su participación en otras discusiones, cuyos iniciadores se inspiran en principios diferentes.

La respuesta francesa expone la gran simpatía de Francia hacia los expertos americanos para el desarme y hacia la obra de la paz.

CONSEJO DE GUERRA EN EL PALACIO DE JUSTICIA

EL COMLOT REVOLUCIONARIO DE LA NOCHE DE SAN JUAN

Constitución del Tribunal

A la hora establecida se constituyó el Tribunal, entrando previamente en la Sala los defensores y los representantes de la Prensa.

La afluencia de público es mayor que en los días anteriores, motivada por la gran expectación que existe por conocer los informes de las eminencias jurídicas que han de emitirlos.

DEFENSA DEL GENERAL AGUILERA

Informe de D. Carlos Blanco

El presidente, general Carbó, concede la palabra al general del Cuerpo Jurídico Militar D. Carlos Blanco, para leer su escrito de defensa del general Aguilera.

(A las cuatro entra en la Sala D. Francisco Aguilera, de uniforme y condecoraciones, dirigiéndose al estrado, ocupando el mismo lugar que el día anterior ocupó el general Weyler.)

Empieza el general Blanco por congratularse de que vicisitudes de su carrera, independientes de su voluntad, le permitan trocar las enojosas funciones del fiscal por las tutelares del defensor. Hace un elogio de los grandes méritos de su defendido en el orden militar.

A continuación rebatió el ilustre jurisconsulto, uno por uno, todos los cargos que le hizo el fiscal. En los últimos párrafos de su discurso llama la atención del alto Tribunal castrense para que, al dictar su fallo, tenga en cuenta la personalidad del general Aguilera.

A las siete y cuarto terminó el general Blanco la lectura del notable e interesante informe, en la que ha invertido cuatro horas. Suspendida la vista durante quince minutos, ocupa el lugar de la defensa, al reanudarse, el defensor del general Batet.

DEFENSA DEL GENERAL BATET

Defensor, capitán de Infantería D. Francisco Blanco

Dice que constituyen los cargos que contra su defendido figuran en la acusación un círculo de espejismos derivados de un hecho principal, que, rodeado por ellos, parece devolverles la falsa luz que recibe.

Rebate el cargo que figura como deducido de una afirmación del gobernador civil de Tarragona, de que, siendo coro-

CONSEJO DE GUERRA EN EL PALACIO DE JUSTICIA

EL COMLOT REVOLUCIONARIO DE LA NOCHE DE SAN JUAN

Constitución del Tribunal

A la hora establecida se constituyó el Tribunal, entrando previamente en la Sala los defensores y los representantes de la Prensa.

La afluencia de público es mayor que en los días anteriores, motivada por la gran expectación que existe por conocer los informes de las eminencias jurídicas que han de emitirlos.

DEFENSA DEL GENERAL AGUILERA

Informe de D. Carlos Blanco

El presidente, general Carbó, concede la palabra al general del Cuerpo Jurídico Militar D. Carlos Blanco, para leer su escrito de defensa del general Aguilera.

(A las cuatro entra en la Sala D. Francisco Aguilera, de uniforme y condecoraciones, dirigiéndose al estrado, ocupando el mismo lugar que el día anterior ocupó el general Weyler.)

Empieza el general Blanco por congratularse de que vicisitudes de su carrera, independientes de su voluntad, le permitan trocar las enojosas funciones del fiscal por las tutelares del defensor. Hace un elogio de los grandes méritos de su defendido en el orden militar.

A continuación rebatió el ilustre jurisconsulto, uno por uno, todos los cargos que le hizo el fiscal. En los últimos párrafos de su discurso llama la atención del alto Tribunal castrense para que, al dictar su fallo, tenga en cuenta la personalidad del general Aguilera.

A las siete y cuarto terminó el general Blanco la lectura del notable e interesante informe, en la que ha invertido cuatro horas. Suspendida la vista durante quince minutos, ocupa el lugar de la defensa, al reanudarse, el defensor del general Batet.

DEFENSA DEL GENERAL BATET

Defensor, capitán de Infantería D. Francisco Blanco

Dice que constituyen los cargos que contra su defendido figuran en la acusación un círculo de espejismos derivados de un hecho principal, que, rodeado por ellos, parece devolverles la falsa luz que recibe.

Rebate el cargo que figura como deducido de una afirmación del gobernador civil de Tarragona, de que, siendo coro-

CONSEJO DE GUERRA EN EL PALACIO DE JUSTICIA

EL COMLOT REVOLUCIONARIO DE LA NOCHE DE SAN JUAN

Constitución del Tribunal

A la hora establecida se constituyó el Tribunal, entrando previamente en la Sala los defensores y los representantes de la Prensa.

La afluencia de público es mayor que en los días anteriores, motivada por la gran expectación que existe por conocer los informes de las eminencias jurídicas que han de emitirlos.

DEFENSA DEL GENERAL AGUILERA

Informe de D. Carlos Blanco

El presidente, general Carbó, concede la palabra al general del Cuerpo Jurídico Militar D. Carlos Blanco, para leer su escrito de defensa del general Aguilera.

(A las cuatro entra en la Sala D. Francisco Aguilera, de uniforme y condecoraciones, dirigiéndose al estrado, ocupando el mismo lugar que el día anterior ocupó el general Weyler.)

Empieza el general Blanco por congratularse de que vicisitudes de su carrera, independientes de su voluntad, le permitan trocar las enojosas funciones del fiscal por las tutelares del defensor. Hace un elogio de los grandes méritos de su defendido en el orden militar.

A continuación rebatió el ilustre jurisconsulto, uno por uno, todos los cargos que le hizo el fiscal. En los últimos párrafos de su discurso llama la atención del alto Tribunal castrense para que, al dictar su fallo, tenga en cuenta la personalidad del general Aguilera.

A las siete y cuarto terminó el general Blanco la lectura del notable e interesante informe, en la que ha invertido cuatro horas. Suspendida la vista durante quince minutos, ocupa el lugar de la defensa, al reanudarse, el defensor del general Batet.

DEFENSA DEL GENERAL BATET

Defensor, capitán de Infantería D. Francisco Blanco

Dice que constituyen los cargos que contra su defendido figuran en la acusación un círculo de espejismos derivados de un hecho principal, que, rodeado por ellos, parece devolverles la falsa luz que recibe.

Rebate el cargo que figura como deducido de una afirmación del gobernador civil de Tarragona, de que, siendo coro-

NOTAS DE AVIACION

No se perdió el avión

CASABLANCA.—Son falsos los rumores que han circulado de haberse perdido un avión postal en el territorio de Río de Oro.

Lo que probablemente dió origen a este rumor es que el Correo de Dakar sufrió una avería de bujía, viéndose obligado a aterrizar, pero después de efectuada la reparación en el mismo sitio de aterrizaje volvió a emprender el vuelo hacia Casablanca, a donde llegó normalmente el sábado.

Cuatro aviadores muertos

TOLON.—Dos aviones de caza han chocado en pleno vuelo, resultando, a consecuencia del accidente, muertos un teniente de navío, un aspirante de Marina y dos contramaestre que piloteaban dichos aparatos.

De Pinedo piensa regresar a Italia el 21

ROMA.—Se anuncia que el aviador De Pinedo tiene el propósito de terminar su excursión aérea de amarar en Ostia el día 21 del mes corriente, con motivo de la fiesta del Trabajo.

Un déficit de 969 millones

LONDRES.—El déficit que acusa el presupuesto y que eleva a unos 37 millones de libras esterlinas, ha tenido importante repercusión en Bolsa, señalándose una baja sensible en diversos valores, y especialmente en las acciones de las manufacturas de tabacos y cervecías, por el temor de que se creen nuevos impuestos para cubrir aquél.

El «Evening Standard», considera muy probable que el canceller del Exchequer (ministro de Hacienda), establezca nuevos derechos sobre los azúcares y los vinos extranjeros.

Se desvelan los originales, aunque no se publican.

Se desvelan los originales, aunque no se publican.

EL PAPEL DE LOS PERIODICOS

En la reunión celebrada por la Junta directiva, después de acordar que el Congreso de Prensa Latina se celebre, en Madrid, en el próximo mes de mayo, se dió cuenta de la actuación de los señores D. Rufino Blanco y D. Rafael Marquina, como representantes de la Asociación de la Prensa en la Conferencia del Libro, acordándose unánimemente aprobar la actitud adoptada por dichos señores en las sesiones de tal Conferencia, favorable al mantenimiento del actual arancel para el papel de periódicos, y dirigirse al Gobierno expresando su absoluta conformidad con aquella actitud, que en tan importante asunto armoniza los intereses de Empresas con el de los periodistas, puesto que, a mayor y más feliz desenvolvimiento de la Prensa, dispondrán los redactores de más medios para el empleo de sus aptitudes.

FIRMA DEL REY

GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto declarando excedente, a su instancia, del cargo de magistrado de la Audiencia de Huesca a D. Cándido Julián García Rodríguez.

Idem promoviendo a la plaza de magistrado de la Audiencia provincial de Huesca a D. Cayetano Simón Oca Alvarillos, juez de primera instancia de Alcaira.

HACIENDA.—Real decreto modificando la expresión del capítulo III, artículo único, del vigente presupuesto de gastos de la sección primera de los departamentos ministeriales.

Idem dictando normas para la liquidación del impuesto de derechos reales en las redenciones de foros.

Idem nombrando, por traslación, jefe de Administración de primera en la Delegación de Valladolid a D. Rufino Cano de Rueda, adscrito a la de Santander.

Idem concediendo a D. Antonio Calvo Fernández honores de jefe de Administración, libres de todo gasto.

LA ENFERMEDAD DEL REY DE RUMANIA

PARIS.—El Príncipe Carol, de Rumania, ha recibido un telegrama de Bucarest, diciendo que el Rey Fernando, su padre, sufre ligeramente de gripe y que la enfermedad evoluciona normalmente. El despacho añade que su estado no inspira inquietudes a la familia real.

Por otra parte, el boletín de los médicos de cámara publicado el domingo dice que el Rey Fernando había pasado una noche excelente.

Comunican de Belgrado que están cortadas todas las comunicaciones telefónicas entre Rumania y los países limítrofes.

Se atribuye esta medida al estado de salud del rey Alejandro.

El boletín médico relativo a la salud del Rey de Rumania, dice que el soberano ha pasado la noche intranquila. La tos ha determinado una acentuación de los fenómenos locales. La temperatura es de 39 grados.

La delegación de Rumania ha desmentido categóricamente los rumores que han circulado respecto a un supuesto movimiento de tropas en aquel país.

EL SERVICIO TELEFÓNICO CON GIBRALTAR

LA LINEA.—Se ha celebrado la inauguración del servicio telefónico con Gibraltar, con asistencia del gobernador inglés, el alcalde de la ciudad, el comandante de la escuadra, autoridades del Departamento marítimo de ambas ciudades y el cónsul de España, Sr. López Ferrer.

En representación de la Compañía Telefónica asistieron el director del distrito, Sr. Gil Merino, y el jefe de tráfico, señor Sánchez. El gobernador inauguró la línea y habló por ella con el embajador inglés, al que saludó y rogó expresara al Gobierno español y a la Compañía Telefónica la satisfacción que ha producido la mejora.

También habló con el director de la Compañía, al que expresó los mismos deseos y, por último, el cónsul de España habló con el subsecretario de Estado. Las autoridades inglesas invitaron a la representación española a un banquete, en el que reinó gran entusiasmo.

PROVINCIAS

Escuela industrial en Sevilla

SEVILLA.—Ha estado en esta ciudad el subdirector de Industria, Sr. Plórez Posada, realizando trabajos para la concurrencia del ministerio del ramo a la Exposición Iberoamericana. Dicho departamento instalará una Escuela Industrial, cuyo edificio, una vez terminado el certamen, continuará dedicándose a la expresada enseñanza.

Una escuela de agricultura

OVIEDO.—La Diputación ha acordado crear una Escuela práctica de agricultura que tendrá un director dotado con 5.000 pesetas de sueldo.

Dicho centro suministrará enseñanza a los asilados, que cooperarán al cultivo de las fincas de la Diputación, que suman 78 hectáreas ahora improductivas. Se sostendrán en dichos terrenos 50 vacas, que producirán para las necesidades de la Beneficencia.

Una joven mata a su novio

VALENCIA.—Por noticias particulares se ha sabido que en el pueblo de Ayora, el domingo último, una señorita del mismo hablaba por la rija con su novio, D. José Llorea, de treinta y un años de edad, médico, y por si tenía o no tenía éste amoríos con otra mujer, cosa que él negaba. La joven, con una pistola, y diciéndole: «Para que no te burles», hizo un disparo contra él, matándolo.

Un muerto y varios heridos

MURCIA.—En la carretera de Lorca a Caravaca, a un kilómetro de la primera de estas ciudades, se ha hundido un borno de alfarería. Ha muerto en el hundimiento el arrendatario, Juan Navarro Matínez, y están heridos los obreros Juan Hernández, Andrés Serrano Romano y Ginés Olivé Vera, que estuvieron veinte minutos bajo los escombros. Está herido gravemente el obrero Antonio Quinones Morata. Varios trabajadores prestaron auxilio.

Guardia municipal asesinado

HUESCA.—En la villa de Casbas existía hace algún tiempo descontento en el vecindario por asuntos relacionados con la escuela municipal.

La Guardia civil, con este motivo, se hallaba concentrada. Ayer fué hallado asesinado a palos y golpes de hacha el guardia municipal de Casbas Ramón Zaban Migué, de sesenta años, que regresaba de Angüés, de llevar un oficio solicitando más Guardia civil.

Los autores del crimen no han sido hallados.

Incendio en un cine

VALENCIA.—Durante una proyección cinematográfica en el teatro Paz, del pueblo de Sueca, incendióse la cinta, sembrando un pánico horrible entre el público, que salió precipitadamente, atropellándose. Resaltaron ocho niños heridos de gravedad, cuyos nombres son:

José María Aguado, de catorce años; Salvador García, de seis; Vicente Mencho, de seis; Francisco Estruch, de nueve; Bautista Suárez, de siete; Josefa Ferrer, de ocho; Alberto Miragaya, de seis y Horacio Naval, de nueve.

La dependencia del cine logró sofocar el fuego.

La dependencia del cine logró sofocar el fuego.

LOS ALCOHOLES

Nota sobre el supuesto monopolio

La oficina de Informaciones ha facilitado la siguiente nota:

«En evitación de alarmas, y, más aún, de posibles especulaciones, el Gobierno considera necesario hacer público que el proyecto de arriendo de alcoholes, con cierto carácter monopolizador, presentado al presidente del Consejo de ministros ha sido remitido, exclusivamente para su estudio e informe, al Consejo de la Economía Nacional, sin que, por lo tanto, haya sido aún tomado en consideración, ni menos esté en camino de aprobación.

La materia es muy compleja, y requiere la intervención del Comité vitivinícola, y aun, posiblemente, una amplia información nacional. En todo caso, y por su doble aspecto de afectar a la producción y a las rentas públicas, habría de pasar, después de examinado el primer aspecto por el Consejo de la Economía Nacional, a estudio del ministro de Hacienda.»

CIRCULARES DE GUERRA

Horarios

Para dar cumplimiento al artículo primero del Real decreto de la Presidencia del Consejo de ministros de 23 de marzo próximo pasado, y por lo que a este ministerio corresponde, a partir de las veintitrés horas del día 9 del actual empezará a regir para todos los actos oficiales y del servicio el adelanto de la hora legal que en el mismo se establece hasta el 1 del próximo mes de octubre, que se restablecerá de nuevo la hora normal.

Herradores o forjadores

Se dispone que los Cuerpos, Centros y Dependencias del Arma de Caballería que tengan herradores o forjadores con licencia cuatrimestral, no anuncien concursos para cubrir dichas plazas interin los que las tienen no sean licenciados definitivamente, pudiendo llamarse a ellas si las necesidades del servicio lo requieren.

Documentación

De orden del Ministro de la Guerra los jefes de los Cuerpos, Centros y Dependencias remitirán antes del día 10 del actual propuestas de declaración de aptitud de los tenientes de Artillería que figuren en el Anuario Militar de 1928 con los números 61 al 110 inclusive.

Concursos

Se dispone se anuncie a concurso el cargo de auxiliar de Somatenes de la Capitania general de la cuarta región, con residencia en Olot (Gerona), correspondiente a comandante o capitán de la escala activa del Arma de Infantería.

Obras del Depósito de la Guerra

Se dispone se ponga a la venta en el Depósito de la Guerra, al precio de 0,75 pesetas el ejemplar, el dieciséisavo en 1.20.000 Castellón de Ampurias, número nueve de la carta topográfica militar, que forma parte del desarrollo de la hoja número 99 del mapa militar de España.

PARA LA JUNTA DE VALORACIONES Y ARANCELES RECTIFICACION QUE SE IMPONE

A favor de la preponderancia alcanzada en los últimos años por toda clase de deportes, el ciclismo se ha desarrollado en España en la forma que pregonan esas ya famosas «Vueltas» a Cataluña, Andalucía, Asturias, Cantabria y País vasco, donde a la par que ciclistas españoles rivalizan con los «ases» del extranjero, logran despertar estos torneos el interés general, demostrado con esas grandes aglomeraciones en los controles de salida, cursos de las carreras y metas de llegada. No hay para qué hacer mención de las grandes y enormes ventajas que hacen recomendable el ciclismo para nuestra juventud en su aspecto de cultura física, y ello explica la predilección por este deporte, y justifica que al calor de estos entusiasmos, surgiera la manifestación industrial, que bien pronto hubo de tropezar con inconvenientes y anomalías, que fuerza será mencionadas para que se hagan desaparecer por nuestra Junta de Valoraciones y Aranceles.

He aquí el caso concreto: Las bicicletas pagan en España por derechos de importación pesetas 0,02 por kilo.

En tanto que una bicicleta completa paga esa cantidad por kilo, sucede que

DEL ANTIGUO MADRID

En la Exposición del Antiguo Madrid ha dado una conferencia el ilustre crítico de arte D. Angel Vegue y Goldoni, que se ocupó de «Algunos aspectos del Madrid intelectual en los días de Felipe II y Felipe III».

Empezó por recordar a Felipe II, con motivo de su centenario, y lo que le debe la cultura, y, después de mencionar el traslado de la corte a Madrid, desde Toledo, y el interés que inspiraba al Monarca el concilio de Trento, pasó a tratar de los copistas al servicio de los humanistas españoles; de Andrea Darnario, a quien encargó copiar D. Antonio Agustín, el cual le recomendó al obispo de Segovia y presidente del Consejo de Castilla D. Diego de Covarrubias y Leiva.

Señaló la estancia de Darnario en Madrid, determinada por las fechas de sus manuscritos. Asimismo trató de otro griego, Nicolás Turriano, o de la Torre, primer catalogador de los manuscritos griegos en la biblioteca de El Escorial.

Creteño también era Antonio Colosynas, discípulo, según Graux, de Darnario. Colosynas suscribió alguna copia en Madrid. En Toledo ejerció la Medicina, y obtuvo un premio en el certamen celebrado con motivo de la traslación de los restos de Santa Leocadia (1587). El testamento de Alvar Gómez de Castro, inédito, contiene ciertas noticias sobre la preparación de la edición magna de la obra de San Isidro.

Ocupóse el Sr. Vegue de la licencia dada por el Consejo de Castilla a Argote de Molina para la publicación del Conde Lucanor (julio 1574), que firman los hermanos Covarrubias y Vázquez de Arce, personajes retratados por el Greco. También aludió a las cartas de don Felipe y D. Diego de Guevara sobre medallas y monedas. Respecto de la imprenta en Madrid, indicó diversas publicaciones del cardenal Quiroga y otros.

A continuación habló de la edición (San Isidro) Madrid 1599 y de sus colaboradores, y, por último, mencionó a los calígrafos Pedro Díaz Morante, padre e hijos, fundadores de la escuela de calígrafos madrileños.

El Sr. Vegue fué muy aplaudido.

PEDID SIEMPRE CONSERVAS ULE LA, LOGROÑO



Exposición y despacho: Caballero de Gracia, 11 (edificio del Círculo Militar). Fábrica: Cartagena, número 12 (Guindalera).

MADRID - Teléfono 30.038 - PIDAN PRESUPUESTOS

un neumático suelto, paga por su importación pesetas 0,05, y que la cámara paga por idéntico concepto pesetas 0,08 por kilo.

Las piezas para la construcción de bicicletas, pagan por unidad pesetas 2,50 y 2,75 (según pieza).

El caso que mencionamos es verdaderamente anómalo, y no alcanzamos la razón en qué se ha fundamentado para establecerle.

Si tenemos en cuenta que nuestra industria en este ramo está limitada a la importación de piezas, nos la daremos cabal de que las actuales tarifas de nuestro avance son protectoras de la industria extranjera, con grave daño de la nacional.

En la última revisión arancelaria (en febrero de 1922) se trató del asunto relacionado con las bicicletas, sin que se le haya dado una solución satisfactoria, como lo evidencia el que muchos industriales importadores de piezas para montaje se hayan visto obligados a suspender sus negocios.

Convencidos de la justicia que encierra esta aspiración de nuestros industriales, la damos acogida y le trasladamos a la Junta de Valoraciones y Aranceles.

LA LOTERIA DEL PEATÓN

El joven de trece años Abdón Buitrago Sánchez, domiciliado en Marqués de Urquijo, 14, fué arrollado, en la calle de Torrijos, por el tranvía 503, del disco 51. El atropellado sufrió diversas lesiones.

En el paseo de Extremadura, un automóvil, que se dio a la fuga, arrolló a Pilar Álvarez Martín, de diez y seis años, domiciliada en Doña Blanca, 5, causando lesiones diversas de carácter grave. La Guardia civil del puente de Segovia realiza gestiones para averiguar el número y dónde encierra el automóvil.

El tranvía número 410, del disco 14, arrolló, en la calle de Bravo Murillo, a Benjamín López Sanz, de diez y siete años, domiciliado en el cerrillo del Rastro. El atropellado sufrió lesiones graves, prestandosele asistencia en la Casa de Socorro de Chamberí.

En la calle de Génova, fué atropellado, ayer tarde, por un automóvil, el anciano Joaquín Suárez Martín, de setenta y cinco años, sufriendo lesiones graves. El «chauffeur» fué detenido.

DE TOROS

Canaderos multados

La Dirección de Seguridad ha impuesto 500 pesetas de multa a cada uno de los ganaderos Sres. Sotomayor y Cruz del Castillo, porque algunos de los toros lidiados anteaayer en las dos plazas tenían más de cinco años, siendo así que el artículo 90 del reglamento dice que deben tener de cuatro a cinco.

La novillada del domingo en Valencia

En la ciudad de las flores se celebró el domingo una novillada lidiándose ganado de Moreno Santamaría, que resultó manso.

Pedro Montes estuvo muy valiente, toda la tarde siendo ovacionadísimo especialmente el último que mató. Perla escuchó muchas y justas broncas pues no hizo nada de particular. Maera II tuvo una gran tarde con capote, muleta y estoque.

En el sexto fué ovacionadísimo, realizando una magnífica faena de muleta que coronó de una soberbia estocada.

Joyería, Relojería

Objetos para regalos

Especialidad en Medallas de Oro, Plata y Nácar

Las hay de todos los santos por poco corrientes que sean

JORGE SAINZ

MONTERA, 21.

Sucursal: MONTERA, 18 MADRID

LA EXPOSICION DE BARCELONA

Concurso de carteles

BARCELONA.—El Comité ejecutivo de la Exposición ha convocado a un concurso de carteles anunciadores de la futura Exposición.

Los concursantes deberán tener en cuenta, al hacer sus trabajos, que la Exposición tendrá lugar el año 1929, en los terrenos del parque de Montjuich, y comprenderá un amplio núcleo de carácter industrial, en el que figuran productos de la Industria en sus diversos aspectos, y una Exposición especial, denominada del Arte en España, formada por una serie de objetos artísticos del patrimonio nacional y una evocación plástica de la historia de España, y un sector destinado a deportes.

Podrán concurrir al certamen todos los artistas españoles. Los originales deberán estar ejecutados de manera que, de imprimirlos, no exijan más de siete tintas. El primer premio será de cinco mil pesetas; el segundo, de cuatro mil, y el tercero, de dos mil. Además se podrán adquirir algunos trabajos más mediante indemnización; pero el total de estas adquisiciones no excederá de la cantidad de diez mil pesetas.

Más fácil que una sencilla multiplicación es resolver el problema de la salud de un hijo.

Un poco de constancia haciéndole tomar a diario dos o tres cucharadas de **HIPOFOSFITOS SALUD** es suficiente para tener la seguridad de que el niño está totalmente defendido contra el raquitismo y sin fin de enfermedades producidas por la debilidad y la desnutrición. El Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**

Esta aprobado por la Real Academia de Medicina y es el más eficaz contra el escrofulismo, tuberculosis ósea, raquitismo e inapetencia.

Cerca de 40 años de éxito creciente. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

EBANISTERIA Y TAPICERIA

REDONDO HERMANOS

SAN MARTIN, 48. -- TELEFONO 116.65

SAN SEBASTIAN

LA SOLEDAD-FUNERARIA

DESENGANO, 10-TEL.º. 21-13 H.

ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

LA ALDEA DE SAN NICOLAS

EL ENRISCADOR

Los riscos ferruginos bruñidos, arriba sus crestas por el sol, abajo, mordidos por la ola que eternamente bat: en ellos, a veces con blanda caricia, dejando retratar en el fondo verdoso de las aguas el espantoso escarpe de la roca, otras furiosa, revolviéndose aterradora y escupiendo hirvientes espumas a los cielos, cierran por el litoral el paso a la aldea. Los montañeses avanzan entre los dos abismos sin temor al vértigo y salvan el peligroso paso de los Andenes. Las gentes más cobardes o más prudentes hacen el viaje por el mar, en boteillos que bordean la costa bajo la sombra de la peinada muralla de basalto.

Antes de llegar a la punta que las montañas de corte escultórico forman desapareciendo en la trasparente llanura del mar, la ríscosa cordillera cae, de un tajo, junto al barranco y la playa pedregosa que el sol eternamente quema hasta el instante mismo de morir tras el Teide, entre nubes arboladas, como abrasadas por formidable incendio, dando con su luz reflejos metálicos a los montes, a las piedras y a las rocas.

Penosamente, entre pedregales y zarzales, la vereda sube tierra adentro, perdiéndose en las revueltas, tajos y honduras de la montaña.

Ese es el camino de la Aldea. Le voy a contar de ella algo triste, lector. La aldea está escondida en los surcos flexuosos del terreno que aparecen como sepultados bajo una verdadera selva de tarajes y palmas, por entre los que serpettean las aguas salobres y ferruginas que aquí y allá se duermen, formando inmóviles charcas. Su caserío es blanco, de blancura hiriente que contrasta con la pizarrosa mole de los montes cortados a pico a manera de escarpe elevado en el fondo como formidable murallón con repliegamientos y levantamientos colosales, ya hendidos por desfiladeros y barrancas profundísimas, ya en forma de torres monstruosas hasta caer en los flancos áridos y escarpados de la áspera cordillera que arranca de la sombra, donde cubriendo dentelladuras y lanchales, los pequeños pinares se desparaman y se agrupan dando tonos verdosos al violado color de los montes.

Y allí el «enriscador» vive, Rey de la Naturaleza, rey de la altura y del abismo; donde su mirada de águila, segura y penetrante se fija, allí se arroja, lanza en mano. Y salta, y salva desfiladeros y precipicios, clavando la punta de hierro de su larga vara de peña y de andén en andén; deslizándose confiado y sereno, mirando valeroso a la altura y a la sima; sin temor a los abismos, libre del vértigo.

Y en su mirada hay la serena luz de la mirada de Adargoma el valiente; su cuerpo escultórico, recuerda la raza exterminada, extinguida; su voz, que grita a los rebaños que saltan por los peñascales, es un grito vigoroso y atávico, es la evocación de aquel pueblo hfblico...

El «enriscador» canario, tan famoso como Adargoma, como Maninidra, vive aún refugiado en las montañas de San Nicolás.

«Guafáh!» «Guafáh!» ¿No oís cómo llama a sus cabras? «¡Guafáh!» «¡Guafáh!» No oís cómo resuena el grito selvático de barranca en barranca, cual si a la evocación de la tierra y del pueblo «que fué las momias sagradas despertasen al día y salieran de sus tumbas repitiéndolo?»

Reyes de la altura estos pastores, resto de la vigorosa raza aborigen, viven teniendo por trono las cimas casi incesables del monte en cuyos repliegues resuelan grasnando los aguiluchos, se deshace la bruma en girones y silba el viento, azotando las ramas de los pinos cargadas de esencias. Allí viven, cerca del cielo, jamás se asoman a la tierra baja más que cuando la voz de la campana de la ermita sube vibrante, cañada arriba, llamándoles a misa.

Entonces, ellos dirigen a la aldea desde la altura su mirada de águila; empuñan el garrote, y con los ojos fijos en la punta de la roca donde han de clavarlo, salvan el espantoso escarpe y llegan al llano sin apenas haber tocado con sus pies las rocas dentelladas y los agudos picachos del monte, en instantes brevísimos, casi por los aires.

Y los que en el enriscamiento de la elevada cordillera se sienten soberanos de la altura y desafían arrogantes al mar y los cielos, caen de hinojos bajo la bóveda blanca de la iglesia y se golpean el pecho al ver la Santa Hostia...

Y luego los pastores vuelven a su

montaña. Pero antes, en medio del regocijo aldeano, subidos a lo alto del campanario, a diez varas de altura, abrazados a su lanza se dejan caer con ella al suelo sembrado por las mozas de monedas de cobre, y han acertado a clavarlas con su punta de hierro...

Y los aldeanos les ven partir, salvando lanchales y precipicios y conquistar la altura, haciendo resonar en los montes sepultados bajo la lluvia de oro del atardecer el grito atávico con que los hombres de la raza extinguida llamaban a sus rebaños...

José BATLLORI Y LORENZO

Varon-Dandy PARA CABALLERO



Aqua Colonia - Loción - Extracto - Rhum-Quina y Fijapele
HOMBRES MODERNOS
DESEAN LOS PERFUMES AFEMINADOS
Perfumería Parera

GACETILLAS DE TEATROS

LARA.—Hoy martes, a precios populares (butaca, 2,50), se representará, por la tarde, «A martillazos», y por la noche, «Las muñecas» (grandes éxitos de esta notable compañía).

Mañana, miércoles, debut del notable «dizier a voix» portugués Silva Sanchez, que actuará solamente cinco días y cantará el siguiente programa: «Una noche de orgía» (fado), «Apache italiano» (fox-trot), «Canción regional portuguesa» y «Tu sonrisa» (fado).

INFANTA ISABEL.— Por tener que debutar esta notable compañía en Barcelona el Sábado de Gloria, se representará en estos últimos días de actuación en la corte, tarde y noche, el graciosísimo juguete cómico de Tristán Bernard, traducido por Lepina, «Mi cocinera».

COMICO.—Estreno de «La canela», comedia cómica en tres actos, en prosa, original de Carlos de Lara, desempeñada por las señoritas Prado, Fernán-Gómez, Melchor y Solís, señora Martín y señores Chicote, Costa, Castro, Cobeña, Recober y Melgares. Se verificará hoy, martes, a las diez y cuarto de la noche.

ROMEA.—Luisa, marchas muy deprimidas. Voy a morir de risa con «El doctor Cleofás Uthoff, que vale más que Voronoff». Vamos pronto a gran Rómea, suceso sensacional: Dora, la Cordobesita, la «karaba» con cristal. El verso es algo malo, pero el teatro está llenito.

Todos los días el éxito de risa más grande: «Las inyecciones o El doctor Cleofás Uthoff vale más que Voronoff», de Muñoz Saca y el maestro Guerrero. Todos los días nuevas canciones y bailes por Dora, la Cordobesita.

«LA FORTUNA»

Galerías y bastones para portiers en madera, imágenes en pasta madera. Fabricación de figuras artísticas de nacimiento. Capillas, repisas y molduras para marcos.

Viuda de A. Maña, Hortaleza, 11 y 13. MADRID

EN LOS BALKANES

«La Vanguardia» de Barcelona publica un artículo de Lloyd George sobre los Balcanes, en el que dice:

«La mayor parte de las guerras sobrevinidas en los últimos cincuenta años han nacido en esta región turbulenta, y puede sentirse feliz el mundo cuando logra que no salga de allí el malestar. Y ved que amenazando la paz de las naciones ha surgido últimamente otro conflicto de esa caldera de brujas donde se elaboran las guerras.

El malestar del cual nacieron los incidentes que elaboran la guerra se produjo por Bosnia y Herzegovina. Servia se resistió de que Austria se anexionara aquellas dos provincias eslavas.

Las dos forman ahora parte del ensanchado reino serbio. Esta vez se trata de Albania. Ocorre que Servia está celosa del protectorado que de hecho tiene Italia sobre Albania, en virtud del tratado firmado el año pasado en Tirana. Aparte de esto, Italia recela siempre de los designios eslavos acerca de la Independencia e integridad de Albania. Los dos países tienen motivos para sus respectivos temores. Ninguno de los dos puede consentir que el otro ejerza el control sobre la costa albanesa. Para Servia el Adriático es la única salida al mar que la comunica con el mundo, y si la costa albanesa estuviera en manos de Italia no solamente el umbral sino también el corredor quedaría a merced de un portero que no sienta excesiva amistad por la Monarquía yugoslava. Por otra parte, Italia recuerda la gran guerra cuando los buques austriacos, amparados entre las islas de la costa albanesa, acechaban a los buques mercantes italianos y bombardeaban los pequeños pueblos y ciudades situadas en la costa italiana del Adriático. El ferrocarril que corre a lo largo de la costa quedó tan expuesto a aquellos ataques que casi se hubo de renunciar a su explotación. Italia, por lo tanto, no puede contemplar fríamente el espectáculo de una potencia rival que quizá será enemiga el día de mañana, ocupando aquellos baluartes marítimos al otro lado de las angostas aguas. Este fundamento de legítimo interés por ambos lados es el que crea una situación difícil de ajustar satisfactoriamente. Lo que causa ansiedad es el temor de que este genuino conflicto de intereses termine a fin de cuentas en conflicto armado.



Cajinetes de Bolaf
RBF
Segmentos, Tornillería, Faros marchal y accesorios.
José Urfá
Alfonso XII, 15
Se envían catálogos

GUARDIA CIVIL

Convocatoria de aspirantes acogidos al plan de estudios del Colegio de Guardias Jóvenes

En cumplimiento de cuanto se previene en la Circular fecha 23 de octubre último, se convoca a los individuos que, reuniendo las circunstancias que en aquella se previene, deseen ser examinados del plan de estudios del Colegio de Guardias Jóvenes, debiendo tenerse presente lo siguiente:

Los aspirantes mencionados que deseen ser examinados del referido plan, harán constar así sus deseos, bien directamente en las Oficinas de las Comandancias que tramitan sus expedientes, o por conducto de los comandantes de Puesto en cuya demarcación residan, debiendo éstos remitir a sus primeros jefes, antes del día 20 del próximo mes de abril, relación nominal de los que se acojan a estos beneficios.

Los coroneles de los Tercios procede

rán a citar a los aspirantes para que en la primera quincena de mayo sean examinados por el Tribunal que nombre al efecto, remitiendo a la Dirección general, el día 20 del mes últimamente mencionado, relación nominal de los que resulten aprobados en este examen de tanteo, y otra de los desaprobados y de los no presentados que lo hubieren solicitado.

Los exámenes definitivos tendrán lugar en el Colegio de Infanta María Teresa, de esta corte, debiendo encontrarse los aspirantes que hubiesen aprobado en el tanteo, en el referido establecimiento, antes de las nueve de la mañana del día que se les cite.

Permisos

Se conceden los días que se consignan al personal de las Comandancias que a continuación se expresan:

De la de Cáceres.—Veinticinco, a los cabos Secundino Martín, Primitivo Barbero, Rufino Hitos y Julián Gómez; guardias Daniel Vizcaino y Justo Mangas; veinte, al cabo Diego Solís; veintiocho, al guardia Juan de Paz; diez, a los

guardias Julio Hernández y Julio Flores. De la de Burgos.—Veinticinco, al guardia Esteban Palencia, y veinte, al guardia Restituto Cano.

De la de Oviedo.—Veinticinco, a los sargentos José Encinas y Miguel Cepellá, cabos Vicente Sánchez y José Corral, guardias Manuel Rodríguez, Juan Ingelmo, Esteban Díaz, Angel Villarejo, Feliciano Manchado, José Morales y Alfonso Miguel; veinte, al guardia Máximo Vázquez; quince, al cabo Manuel Bolívar y guardias Victoriano Rodríguez y Emilio Balvín.

De la de Caballería del 14 Tercio.—Veinticinco, a los cabos Juan Albarrán, Mateo Valladolid, Conrado Sáiz y Manuel Gudiña, guardias Aureo del Prado, José Santos, Gil García, Rafael Olivera, José Manuel Sánchez, Crescencio de las Heras y Bernardo Pascual.

De la de León.—Veinticinco, a los guardias Emerando González y Gonzalo Núñez; quince, al guardia Benito García, y diez, al guardia Alonso Alvarez.

DIABETES
y sus complicaciones se curan radicalmente con el
VINO URANADO PESQUI
que elimina el azúcar a razón de un gramo por día, fortifica, calma la sed y evita las complicaciones diabéticas.
De venta en las Farmacias y Droguerías.
LABORATORIO PESQUI
Alameda, 17. - San Sebastián. - España.

EXTRANJERO ESPECTACULOS

La emigración italiana a Francia

ROMA.—El Sr. Mussolini ha anunciado a la Cámara la adopción de medidas encaminadas a evitar la emigración a Francia.

Dijo el Sr. Mussolini que esta emigración constituye para Italia una pérdida de súbditos que adoptan la nacionalidad francesa. Declaró que en los últimos cinco años el poder de atracción de Francia ha representado para Italia la pérdida de un millón de súbditos que se han nacionalizado franceses.

Importación prohibida

WASHINGTON.—El Gobierno norteamericano ha prohibido la importación de la uva argentina, por suponer que está atacada de la mosca del Mediterráneo.

Ha sido enviado a la Argentina un ingeniero perito, que no ha podido comprobar la existencia de la epidemia en los campos argentinos.

Norteamérica y China

NUEVA YORK.—La Prensa de los Estados Unidos sigue comentando con viveza los acontecimientos de China, pero está unánime en reconocer que la posición de los Estados Unidos frente a China no es la misma que la de Inglaterra, Japón o Francia.

La Prensa y la opinión aprueban al presidente Coolidge, el cual ha insistido en su declaración de que las fuerzas americanas en China sólo están para proteger la vida de los ciudadanos americanos.

Un terremoto en Chile

SANTIAGO DE CHILE.—Comunican de Concepción que se han dejado sentir en aquella comarca movimientos sísmicos de larga duración, aunque de escasa intensidad. No han tenido otras consecuencias que la alarma en la población.

El complot de Corea

TOKIO.—Ha terminado el sumario que ordenó abrir el Gobierno con motivo del complot descubierto en Corea el pasado verano, y que originó el que fueran detenidas un centenar de personas.

Resulta que se trataba de fundar una sociedad comunista, de la que se esperaba formase parte un millón de personas. Una vez constituida esta Asociación, se provocaría una sublevación contra el régimen japonés.

Polonia y América

VARSOVIA.—Los delegados polacos que han tomado parte en las negociaciones con América, y que acaban de regresar a Varsovia, han manifestado a los periodistas que las negociaciones relativas al empréstito terminarán a primeros del próximo mes de junio.

LINOLEUM
6 pesetas metro cuadrado. Persianas.—Artículos de limpieza.—Tuberías de goma.—Saldo a mitad de precio.—Serra.—Teléfono número 14.532.

Fuentes, núm. 5
San Bernardo, núm. 2

COMEDIA.—A las seis y media, Raquel Meller. A las diez y media, Tengo un padrastro.

INFANTA ISABEL.—A las seis y media y a las diez y media, Mi cocinera.

COMICO.—A las seis y media, Charleston. A las diez y media, La canela (estreno).

REINA VICTORIA.—A las seis y media y a las diez y media, Juan de Mañana.

FONTALBA.—A las seis y media, La ermita, la fuente y el río. A las diez y media, La cantaora del puerto.

ROMEA.—A las seis y cuarto, Conjuntos, Lepe, Mercedes Fifi, Buddie, Las inyecciones o el doctor Cleofás Uthoff vale más que Voronoff (enorme éxito de risa), Dora, la Cordobesita.

FUENCARRAL.—A las seis y media, La calesera. A las diez y media, El huésped del Sevillano.

CIRCO DE PRICE.—A las diez y cuarto, gran festival de cante flamenco. Los «ases» del género, entre los que figuran Escacena y Cepero. Sorteo de tres monedas oro entre los espectadores.

CHUECA.—A las seis y a las diez y cuarto, debut, espectáculo sajón. El Canario Luis Janee, Los Teruel y otros. Butaca, una peseta.

CINEMA GOYA.—A las seis y a las diez y cuarto, El nuevo administrador. Buscador de emociones (Richard Dix). Noticiario Fox, El hijo pródigo (Greta Nissen y William Collier).

Sindicato de Publicidad. — Barbieri, 8.

Por un real
extirpa de radicalmente
CALLO
VERRUGAS, DUREZAS,
OJOS DE GALLO, ETC.
usando el patentado
UNGUENTO
MORRITH
125 pesetas bote
o 25 pts muestra
de prueba
Farmacia
Central
Suebla 11
Madrid
y principales
farmacias,
droguerías y
centros de
específicos.

EN SAN SEBASTIAN

De las casas de confianza, la que más barato vende

Fábrica de Conservas "La Estrella".—Moncada

Ricardo Berthold

Despacho: Londres, 191 --- --- --- Teléfono G.-1210

BARCELONA

ESPECIALIDAD EN JAMONES EN LATA, MARCAS LA ESTRELLA, EL PORVENIR, EL IDEAL Y LATITAS DE UN KILO. ESPECIALIDAD EN LATITAS DE UN PESO APROXIMADO DE UN KILO Y MEDIO, PARA SANDWICHES, JAMONES ANDORRANOS, TOCINO AHUMADO Y SALADO, ETC.

NOTA IMPORTANTE

ESTA CASA, LA MAS IMPORTANTE DE CUANTAS EN ESPAÑA SE DEDICAN A ESTE RAMO, PUBLICARA EN BREVE UNA LISTA COMPLETA DE SUS PRODUCTOS Y PRECIOS MAYORISTAS, PARA QUE SE VEA LA CONVENIENCIA DE SU ADQUISICION EN LAS CASAS ARMADORAS DE BUQUES, CUERPOS DEL EJERCITO Y DE LA ARMADA



Unicos fabricantes:

"La Conservera Asturiana"

Apartado 189

GIJON

Compañía Española de Pinturas

"INTERNATIONAL"

Fábrica en Luchana—Erandio—Bilbao

UNICOS AGENTES DE LAS PINTURAS Y FABRICANTES PATENTADAS EN ESPAÑA DE HOLZAPFEL



Las mejores del mundo. Las de mayor consumo del mundo.

- Patente Internacional para fondos de buques de hierro y acero.
 - Copper Paint, para fondos de buques de madera.
 - Yates Racing, para fondos de embarcaciones de recreo y regatas.
 - Lagolina. Pintura al barniz. La más resistente a la acción del aire y el sol.
 - Banholino. Supera al minio. Cubre 4/5 veces más. Seca más pronto.
 - Pintoff. Quitapinturas de acción rapidísima. Exento de ácidos.
 - Remaltes Sunlight. Muy elásticos, muy brillantes y resistentes.
 - Limpiametales Aladdin. El mejor. Su brillo dura muchísimo.
 - Penuñita. Para cubiertas de goma. Fabricada a base de goma líquida.
 - Nedstead Paint. Para fabricantes de camas.
 - Motor Paint. Para pintado de motores. No le altera el calor.
 - Secantes líquidos. Argentoita (pintura a base de aluminio), lista para usarse.
 - Barniz para aeroplanos, etc., etc.
- Todas patentadas HOLZAPFEL. Exigid esta marca y no admitan otras. Nuestras patentes son las de más duración, las mejores y, dados sus magníficos resultados, las más baratas.
- Depósitos en todos los puertos y capitales del mundo y abastecedores de las principales Compañías Navieras, etc., etc.

RIPA, 4.—BILBAO

Anunciense en "Ejército y Armada"

Para toda clase de **TEJIDOS Y MEDIAS**
ALMACENES "ROIG" Caribay, núm. 4

PARA ADELGAZAR
EL MEJOR REMEDIO
DELGADOSE

No perjudica a la salud. Sin opodo, ni derivados del opodo, ni thyroxina.
Composición nueva, de aparición de la gordura superficial.
Venta en todas las farmacias, al precio de 8 pesetas frasco, y en el Laboratorio "PESQUI", por correo 9,50. Alameda, 17, San Sebastián (Guipuzcoa, España)

CHOCOLATES FINOS

"La Primitiva Indiana"

Fórmula aprobada por el Laboratorio Municipal de Oviedo

GIJON

SOCIEDAD INDUSTRIAL ASTURIANA

"Tornillera de Ventanielles"

OVIEDO

Fábrica de tirafondo de hierro y latón

Remachos de hierro, latón y cobre

Pedidos y correspondencia al apartado número 26.

Vestuarios para el Ejército y la Armada

Andrés Romanillos

Proveedor de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra

PLAZA DE ESPAÑA, NUMERO 6-MADRID

Teléfono número 31-94 M.

DEPOSITO EN BARCELONA

Fábrica "La Amistad"

Sociedad Anónima

FUNDICION DE HIERRO Y BRONCE

TALLERES DE AJUSTE Y FORJA

OVIEDO

SOCIEDAD ANONIMA INDUSTRIAL ASTURIANA

FABRICAS DE MOREDA Y GIJON

Lingotes de fundición y afino.—Acero Siemens básico de tochos de todos tamaños.—Aceros al crisol para herramientas, limas, barrenas de minas.—Hierros y aceros laminados en palanquilla para machinas, llanteras para la fabricación de hoja de lata, formas comerciales usuales, carriles, chapas, machinas de hierro y acero.—Alambres brillantes, recocidos, galvanizados, cobrizados.—Espino artificial.—Puntas de París.—Hoja de lata.

Para la correspondencia y los pedidos, dirigirse al Director de las FABRICAS DE MOREDA Y GIJON.
Correo: Apartado 21.—GIJON-ASTURIAS.—Telegramas: "MOREDA-GIJON"

"STAR"

Declarada reglamentaria para el Instituto de la Guardia civil, por Real orden de 5 de octubre de 1922. Todos los señores jefes y oficiales de los Institutos de la Guardia civil, Carabineros, Ejército español, Miñones de Vizcaya, Cuerpo de Penales y Entidades bancarias están dotados de la pistola STAR.

FABRICA DE ARMAS DE FUEGO MODERNAS DE

Bonifacio Echevarría - EIBAR

Depositorio: M. ALVAREZ GARCILLAN, Proveedor de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra.

MADERA BAJA, NUM. 5

MADRID

APARTADO DE CORREOS 329